



# 南师大附中艺术教育巡礼 高中生活因艺术而精彩



校友袁隆平和合唱团在一起



演出现场



课题组在制作教学用具



默默耕耘在画室一角的朱建军老师

提到南师附中,人们不由得将它和“四大名校”联系起来。然而,真正走进南师附中后,每个人都会被该校独特的艺术文化气息所吸引。学生剧场、音乐厅、舞蹈排练厅、美术音乐教室、画室、琴房等专业艺术场所随处可见;文化节、师生绘画、书法摄影展、美术讲座、合唱节、科技节、集体舞比赛、卡拉OK比赛、服装设计搭配比赛等艺术活动精彩纷呈;尤其到了10月至新年来临之前,校园到处荡漾着优美的歌声、琴声……经历三年的艺术熏陶,有艺术基础的学生逐渐成为了高校竞相争夺的特优生;即便没有任何艺术基础,普通高中生也逐渐对艺术产生浓厚的兴趣。

### 三个月,成了艺术特长生

说到当年的艺术伯乐,朱晨菊至今对音乐老师李晓晖的感激之情溢于言表,“李老师是我们学校艺术教育的带头人,他更是惜才如金的艺术导师。”朱晨菊从小学钢琴,乐感较好,加上喜欢唱歌,高二下学期,她主动找到学校音乐老师李晓晖希望加入声乐训练。“没想到,李老师二话没说就同意让我和声乐特长生一起训练。有了专业科学的训练方法,我的进步突飞猛进,我还被李老师评为声线最好的学生之一。”经过为期3个月的声乐集训,朱晨菊以一曲歌剧咏叹调《月

亮颂》获得了南京大学声乐特长生“优秀”的好成绩。现在她还是南京大学合唱团独唱演员、南大声乐比赛第一名的获得者。

### 从内向男生到音乐王子

“南师附中十分专注于个人的提升,除了传授高质量的学科知识外,还为我们提供更多展示自己的舞台。”现就读于南京大学生物专业的大三学生、南京大学合唱团团长杨乐天坦言,母校为他提供了艺术兴趣的土壤,即便到了高手如林的南京大学,他同样能够脱颖而出。

谁曾想到:就这样一名自信的音乐王子,刚到南师附中时还是个相当腼腆、内向的男生。“我没有学过声乐,培养起歌唱兴趣和特长,纯粹属于误打误撞。”记得上高一时,全校举办合唱节活动。帅气的杨乐天也被“拉”进了合唱团。排练过程中,声线优美的杨乐天被独具慧眼的音乐老师李晓晖发现。经过声乐技巧与合唱训练后,他作为合唱团核心成员参加了电视台的演出。从那以后,凡是学校演出、社团活动,杨乐天都是舞台上的一颗耀眼的明星。

### 无所不通的“大胡子”老师

学生成功的背后离不开一群好老师!李晓晖老师就是其中的一员,这位深受南师附中孩子爱戴的“大胡子”老师,每逢学校重大文艺活动,总是在台前幕后忙个不停;不管是声乐、指挥甚至油画,他都无所不通,他指导的2006级油画选课学生王卉同时考上东京大学、早稻田大学、名古屋大学、京都大学建筑专业……

进入南师附中28年来,李老师从没有仔细统计过到底培养了多少名艺术特长生;也不知道为国家重点高校、艺术类高校输送了多少名艺术人才。在他眼里,每天最关心的就是挖掘每位孩子的艺术天赋、研究出最科学的指导高中生艺术学习的方法。凡是和李老师打过交道的学生,无不钦佩他的敬业爱才的师德和过人的专业水平。

### 学校特色介绍

南京师范大学附属中学是一个有着悠久历史的蜚声国内外的百年名校。本着“促进每一位学生充分发展——让优秀者更优秀,让平常者不平常”的办学理念,坚持推行全面素质教育。其中,艺术教育已经和科学教育、思想教育一样,成为素质教育的核心内容之一。

南师附中艺术教研组是一支老中青结合的优秀教师团队,资深美术教师朱建军专业基本功扎实,多次在美术画展上获奖。学校非常重视青年教师培养,青年教师傅艺获2008年第五届全国中小学音乐教师基本功大赛全能一等奖、何毅老师公开发表文章并获全国性奖项、张勤孟老师刚进校就参加赛课获一等奖。在学校领导和艺术教研组全体教师支持下,南师附中已经构建起了一支由学校专业老师、高校教授和社会艺术专家组成的艺术教育团队。为南师附中富于特色的艺术教育提供了强大的保证。十余年的艺术教育,不仅使校园到处充满了独特的艺术人文气息,而且在高考“独木桥”前也是硕果累累。

本报记者 戴明夷

**情商与健康同样重要**  
重视宝宝情商,莫错过3岁前

脑牙兔儿童情商乐园,中国专业从事0-16岁儿童情商训练的权威机构,国际SEL(社会情绪能力发展计划)中国唯一实践基地,历经8年,全国50家中心,致力于培养孩子自信心,问题解决,情绪管理,人际合作,挫折抵抗的圆融技巧。

**特点**

- 1、专业进行0-3岁宝宝情商的形塑,为幼儿园和小学奠定坚实性格基石;
- 2、不仅提供环境,更重视传授给宝宝父母生活中实用的EQ技巧;
- 3、8年专业品质,效果完全保证。

**课程**

- ★ 9 12M 神奇新世界
- ★ 13 18M 小小探索者
- ★ 19-24M 独立小兵团
- ★ 25 30M 社交万人迷
- ★ 31 36M 当家索仔工

**5月惊喜!** 家庭亲子装抢先穿!  
(数量有限,发完即止)

57710572 86511161 更多情况请登陆网站浏览:  
www.pnqn.com

北大青鸟 APTECH 新街口校区 北大旗下权威课程

**学历 + 技能**

**4个月打造 软件测试工程师**

一就业无需等待

北大青鸟新街口校区联合软件名企开设软件测试人才定向委培班,采用北大旗下权威专业课程设置,助你4个月成为软件测试工程师。

全国免费咨询热线: **400-888-6030**  
在线咨询网址: <http://www.nj-test.com>

南京新街口校区: 中山南路89号江苏文化大厦22F(大洋斜对面) 025-86977000 www.nj-test.com  
南京政府网校区: 建邺路66号3F(张府园地铁3号出口右转30米) 025-84200066 www.njtestp.com